

2018年12月27日 星期四

许昌·奋楫弄潮40年

总编审 雷剑德 统筹 李春霞 编辑 兰民 版式 杨仪 校对 艾文



(第四十一期)

2018年：将改革进行到底

□本报记者 杨红卫

40年绘就一幅画！从开启新时期到跨入新世纪，从站在新起点到进入新时代，40年风雨同舟、披荆斩棘，我们党引领人民谱写了一曲感天动地、气壮山河的奋斗赞歌，绘就了一幅波澜壮阔、气势恢宏的历史画卷。

40年成就一座城！地处中原之中的许昌满载改革春风，沐浴开放阳光，经济发展的引擎隆隆轰鸣，扩大开放的号角声声雄壮，民生改善的春雨丝丝细润，一座“居者心怡、来者心悦”的魅力新城向我们款款走来。

历史的脚步匆匆，回眸40年巨变，我们激情满怀；展示40年成就，我们信心百倍！

40年来，我们解放思想、实事求是，大胆地试、勇敢地改，中华大地呈现

最壮丽的景象。从实行家庭联产承包责任制、乡镇企业异军突起、取消农业税牧业税和特产税，到农村承包地“三权”分置、打赢脱贫攻坚战、实施乡村振兴战略，从兴办深圳等经济特区、沿海沿边沿江沿线和内陆中心城市对外开放，到加入世界贸易组织、共建“一带一路”，设立自由贸易试验区、谋划中国自由贸易港，成功举办首届中国国际进口博览会，从“引进来”到“走出去”，从搞好国营大中小企业、发展个体私营经济到深化国资国企改革、发展混合所有制经济，从单一公有制经济到公有制经济为主体、多种所有制经济共同发展和坚持“两个毫不动摇”，从传统的计划经济体制到前无古人的社会主义市场经济体制再到使市场在资源配置中起决定性作用和更好发挥政府作用，从以经济体制改革为主到全面深化经济、政

治、文化、社会、生态文明体制和党的建设制度改革，改革开放成为当代中国最显著的特征。

40年来，许昌人民紧跟全国节拍，坚持改革创新，持续扩大开放，用勤劳与智慧书写了璀璨华章。经济发展活力迸发，许昌从落后的农业地区一跃成为民营经济发达地区，在“全国民营企业发展500强”中独占4席，总数为河南省的1/4；城市面貌焕然一新，从20世纪八九十年代的“许腔”，到荣膺全国文明城市、国家卫生城市、全国园林城市称号，城市数字化管理水平全国首屈一指；生态环境大为改观，从一座全国缺水城市，蝶变为“五湖四海畔三川，两环一水润莲城”的全国水生态文明试点城市，可与江南水乡相媲美；民生民本大幅改善，人民群众的幸福感、安全感持续位居全省前列。改革开放不仅是个经济

词汇，也是民生词汇、幸福感词汇，还是诠释中国梦、丰富新时代中国特色社会主义内涵的核心词汇。

2018年是我们国家改革开放事业的重要节点。这一年，乡村振兴战略持续推进，美丽中国建设如火如荼；这一年，党和国家机构改革全面完成，国家治理呈现新格局；这一年，打赢脱贫攻坚战的号角更加嘹亮，社会主义制度的优越性进一步凸显；这一年，首届中国国际进口博览会举行，成为中国推动建设开放型世界经济、支持经济全球化的实际行动；这一年，港珠澳大桥正式开通，这座世界上最长的跨海大桥让中华民族士气大振！

同样，许昌在2018年也交出了完美答卷。郑许一体化持续推进，郑许市域铁路正在热火朝天建设，高铁许昌北站站前广场竣工，新107国道部分通

车；城市面貌日新月异，中央公园提升工程全部竣工，曹魏古城南大门正式“开门”；民营经济良性发展，“四个一百”专项行动“对症下药”，助推民营企业茁壮成长！

“行之力则知愈进，知之深则行愈达。”前不久，召开的庆祝改革开放40周年大会，再次吹响了“将改革进行到底”的冲锋号！勤劳智慧的许昌人民将与全国人民一道，不忘初心、牢记使命，誓将改革开放进行到底，不断实现人民对美好生活的向往，在新时代创造中华民族新的更大奇迹！创造让世界刮目相看的新的更大奇迹！

年度记忆

【2018年】

许昌著名剧作家齐飞：

坚定文化自信 筑就文艺高峰

改革开放40年，也是我国文艺发展取得辉煌成就的40年。瞩目新时代文化建设，我们只有坚定文化自信，才能找准构筑文艺高峰的导航仪和坐标系。

改革开放40年来，我们文艺工作者在党中央的正确领导下，坚持“二为”方向、“双百”方针，自觉投身改革开放的伟大实践，不断增强文化自信，谱写了社会主义文艺事业繁荣发展的辉煌乐章。

博大精深的中华文化是中华民族的精神血脉，也是我们文化自信的

重要来源。对于中华文化，我们既需要薪火相传，也需要在新的历史背景下与时俱进。从《倒霉大叔的婚事》，到《七品青莲》《燕振昌》《撼天情》等，我们许昌的优秀剧目不断唱响全国。这些反映新时代、新思想、新征程的优秀作品，坚持以人民为中心的创作导向，为时代贡献了更有价值的精神食粮，也为文化繁荣和自信提供了精神滋养。我相信，提高文艺作品的精神高度、文化内涵、艺术价值，将成为文艺工作者的共同追求。

（本报记者 李建山 整理）



齐飞(资料图片)



孟德善(丁爱民 摄)

许继集团原董事长王纪年：

做正直人 成创业事

在改革开放的40年里，作为许继集团曾经的领头人，我带领集团取得了辉煌的成绩，但成绩属于过去，未来仍需我们更加努力。我对改革开放40年最大的感触，也是针对企业家来说的，就是要“做正直人，成创业事”。

我认为，企业家或职业经理人是一个最具创新精神的群体，应以实现中华民族伟大复兴为己任，为满足人民日益增长的美好生活需要而奋斗。每个企业家都肩负着为股东创造收益、为员工带来幸福的责任。做

事先做人，正人先正己，企业家首先应该也必须是令人敬佩的队长：你是否把国家的利益放在首位？你是否把他作为行动的准则？你是否保持着艰苦奋斗的作风？你是否能够以身作则、身先士卒？

企业家必须永远保持忧患意识，企业家必须是产业的行家里手，要有超凡的洞察力，具有大胆把握机遇、果断决策的能力。

我谨以“做正直人，成创业事”与企业家及职业经理人朋友们共勉。

（本报记者 杨红卫 整理）



王纪年(资料图片)



李彦增(崔雨梦 摄)

禹州市东关社区党委书记周遂德：

不负新使命 做新时代的开拓者

改革开放的40年，是东关社区快速发展的40年，更是社区老百姓从封闭走向开放、从贫穷走向富裕、走向幸福新生活的40年。东关社区居民人均年收入目前达到2.5万元，是1978年的200多倍，东关社区也取得了几十项国家级、省级荣誉。今天的发展，靠的是改革开放，靠的是党中央的英明领导，靠的是全体党员干部群众的共同努力。

“任重而道远者，不择地而息。”今后我们要在更高起点、更高层次和更高目标上推进改革开放，改革不停

顿、开放不止步，思想再解放，在工作中不断创新思路，进一步深化社区管理改革，延伸服务管理触角，构建精细化的城市社区治理体系，将各项便民、利民、惠民工作做实做细；不断实现人民群众对美好生活的向往，着力提升人民群众获得感、幸福感、安全感，把东关社区打造成产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕，既有都市品质，又具有自身特色的新型社区，让老百姓过上更加幸福美满的生活。

（本报记者 孔刚领 整理）



周遂德(资料图片)



李小冰(资料图片)

建安区种粮大户赵保献：

发展现代农业 助力乡村振兴

作为一名土生土长的农民，对改革开放40年来我国农业发展的巨大变化，我不仅是亲历者，也是见证者，我能生在中国的中国而感到自豪。

从大集体时代到包产到户，再到免除农业税、国家发放种粮补贴，说实话，这一系列好政策，我种了大半辈子田，做梦也想不到！正是因为有了党的惠农好政策，我们相继购买了拖拉机、农药机、中型收割机等设备，除了自家责任田外，还将村里及邻村其他农户撂荒的土地租来耕种。短短几年时间，种植面积由二三十亩扩

展到现在的2000多亩，如今，我们已经走上了规模化、集约化、科学化种田的道路。

2007年9月，我还联合附近村民成立了许昌县（现为建安区）保献农机农民专业合作社，共经营种植土地3000多亩。回望改革开放40年，从“犁耙田里转”到拖拉机、收割机满地跑，再到无人植保飞机自动作业，这些都得益于国家对“三农”的重视。下一步，我们要继续扩大种植面积，大力发展现代农业，助力乡村振兴。

（本报记者 王金伟 整理）



赵保献(资料图片)



周媛(资料图片)

许昌恒达集团董事长李小冰：

与更多人分享高质量发展的幸福

40年的实践充分证明，改革开放是党和人民大踏步赶上时代的重要法宝，是决定当代中国命运的关键一招，也是实现中华民族伟大复兴的关键一招。

“建成社会主义现代化强国，实现中华民族伟大复兴，是一场接力跑，我们要一棒接着一棒跑下去，每一代人都要为下一代人跑出一个好成绩。”习近平总书记的讲话为企业家们指明了方向。1992年恒达集团创立，如今已成为许昌市的知名房地产企业，不仅完成了企业的薪老传承，前不久还实

现了香港主板上市，成为许昌市唯一一家房地产上市企业。

在中国进入波澜壮阔的改革新时期，将改革开放进行到底，我们每个人都应该在历史的机遇下鼓足干劲，发挥自己的才智，去拼搏、去创造。恒达集团将紧紧依靠地方政府和监管机构，积极引进战略投资，壮大资本实力；充分调动各方面资源，采取多种合作方式，借助资本市场促进企业不断发展壮大，为与更多人分享高质量发展的幸福而努力！

（本报记者 李建山 整理）

“90后”跨境电商从业人员周媛：

展现新时代青年风采

从1998年我国第一笔互联网网上交易成功，到电子商务领跑全球，在改革开放进程中，电子商务的发展为经济社会和人民生活带来了巨大影响。

伴随着改革开放的脚步，进出口日益繁荣，中国产品走向了世界舞台。增加出口，搞好外贸，成为改革开放之后许多行业的目标，许昌的发制品行业也不例外。从走街串巷收购原材料，到自己加工找代理商出口，再到依托电子商务直卖全球，许昌的发制品行业实现了从粗加工向深加工、从原材料集散地向成品生产基地的转

变，成为全市外贸支柱性产业。

市场的需求、政策的红利、基础设施的完善，推动着电子商务产业的换代升级，也推动着中国一步步成为“世界工厂”和“世界市场”，让我们能够轻松“买卖全球”。站在改革开放40年的新起点上，在互联网逐渐成为经济发展基础的新时代，作为“90后”，我们要义不容辞地和改革发展的祖国同向而行，与日新月异的新时代相伴成长，扛起责任担当，展现新时代青年风采，奋力书写电子商务发展的崭新篇章。

（本报记者 杨伟峰 整理）